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Egyre több szó esik manapság az intelligens épületekről, de valójában mitől lesz egy lakóház 
intelligens? 
 
A jelenség, aminek megfogalmazására jelen cikkben vállalkozunk tulajdonképpen már évek óta 
elérhető a középkategóriás személyautókban is. Mire is gondolunk pontosan? 
 
Elektromos ablakemelő, központi zár, ajtónyitásra érzékeny belső világítás, esőérzékelős 
ablaktörlő, vagy az autó bezárása után időkésleltetéssel, esztétikusan elhalványuló belső világítás, 
hogy csak a legelterjedtebb funkciókat említsük, Természetesen hűtés a fűtés kormányoszlop 
magasság vagy akár a menettulajdonságok automatikus, személyre szabott beállítására is van 
lehetőség, a felsőbb kategóriákban.  
 
Azáltal tehát, hogy a vezetőt egy egyéni kóddal vagy újlenyomattal azonosította magát a rendszer 
„kitalálva a gondolatait” számára megfelelő módon állítja be a tükröket, kormány oszlopot, 
műszerek megvilágítását, telefonhangerőt (információtechnika), klímát, ülésmagasságot, de adott 
esetben még a motor, fékrendszer (gépészet) paramétereit is, annak megfelelően, hogy valaki a 
sportosabb, vagy kényelmesebb vezetésre törekszik. 
 
Tehát intelligensnek nevezünk egy rendszert, ha a felhasználó által adott bizonyos jelzésekre a 
rendszer valóban a felhasználó igényeit kielégítő, átfogó választ képes adni. Épületekre vetítve a 
fent elmondottakat, egy intelligens rendszernek egy kézben kell tartania az épület klíma, világítás-
, árnyokolás- és légtechnikai rendszerét, melyeket az egyes rész rendszerek állapotának 
függvényében központilag tud vezérelni. 
 
Talán a leglátványosabb technikai eleme lehet egy épületnek a világítás. Talán ezért is van, hogy 
napjainkban, ha egy építkezéshez belsőépítész segítségét kérik, a villamos és gépészeti rendszerek 
közül ezzel fog a legtöbbet foglalkozni. Ugyanis a megfelelő világítás, illetve annak hatásai 
képesek nagymértékben befolyásolni a családi házak belső és külső megjelenését. Különböző 
hangulatokat lehet a világítási képek segítségével elérni. Sok esetben a belsőépítészek képesek 
egy 50 m2 alapterületű nappaliban akár 10-15 világítási áramkört kialakítani. Ezek kezelése szinte 
lehetetlen, hagyományos villanyszereléssel, mert ha mást nem ennyi kör fényerejének egyedi 
szabályzásához 10-15 fényerőszabályzóra van szükség. Márpedig nemigen van olyan ember, aki 
szívesen nézne a falon egy fényerőszabályzókból álló „sormintát”. 
A hangulatos kertek kialakításához szintén sok világítási áramkört használnak. Ezek ráadásul 
célszerűen nem csak egy helyről kapcsolhatók. Sokszor igény, hogy a kertre néző helységekből 
egyaránt lehessen kapcsolni ezeket. Ehhez a hagyományos szerelés esetén nagyon sok kábelre van 
szükség és nem kevés munkával jár ezek nyomvonalának kialakítása sem. Nem beszélve azokról 
az igényekről, hogy az autó bejáró világítása kapcsolódjon fel, amikor hazaérünk és egyébként 
legyen sötét, de ugyanakkor a kerti partik esetén a világítási képekbe bevonható legyen.  
 
Mik is azok a világítási képek? 
 
A világítási kép gyakorlatilag a különböző világítási hangulatokat jelent, melyeket kapcsolt illetve 
fényerő szabályozott lámpatestek beállításával és a beállított értékek elmentésével valósíthatunk 
meg. Világítási hangulat adott esetben a redőnyöket és árnyékolókat is magukba foglalhatják, pl.: 
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Tv nézés esetén. Sőt a hangulat fogalmát tágabb értelemben véve egy élethelyzetnek megfelelő 
világosság, hangzás, Tv csatorna, hőmérséklet, páratartalom egyedi beállítását is érthetjük. 
 
Fókuszáljunk egy kicsit jobban a világítási képek technikai részleteire: Ahhoz hogy ezt meg 
tehessük, a német BERKER cég rádiós világíts vezérlési rendszerét vesszük jobban szemügyre.  
 

Az első lényeges következtetés amit levonhatunk, az 
abból a tényből fakad, hogy  ennél a rendszernél a 
kapcsolási parancsok rádió jelek továbbításával 
történik, értelemszerűen az egyes parancsokat 
minden világítótest veszi, de reagálni csak az fog erre 
akinek ezt előzetesen megtanítottuk. 
 
Tehát a legegyszerűbb esetben egy gombnyomásra 
akár több áramkör is ki-be kapcsolható, ami ugyan 
hagyományos rendszer esetében is megtehető, de 
hogy ebbe a csoportkapcsolásba utólag újabb elemek 
bevonhatóak legyenek, az csak nehezen újabb 
vezeték behúzásával, rosszabb esetben véséssel 
képzelhető el. A rádiós rendszer esetében viszont egy 
újabb lámpatest bevonása a kapcsolt elemek körébe 

mindössze néhány gombnyomásból álló egyszerű metódus segítségével elvégezhető.   
 
Egyszerű kapcsoláson túlmenően, fényerő szabályzásra is van lehetőség, 
legyen szó, hagyományos lámpatestről, induktív ill. kapacitív jellegű 
transzformátorral működő halogénekről, vagy akár fénycsövekről, amelyek 
1-10V jelszinttel szabályozhatóak.  
 
Világítási képek esetében arról van tehát szó, hogy egy gombnyomásra több 
áramkör fog reagálni, és mindegyik olyan világosság értékre áll be, amilyen 
értéken abban a pillanatban volt amikor a világítási képet elmentettük. A 
világítási képekben tehát az egyes lámpatestek fényerőssége utólag 
megváltoztatható, és az új értékkel ismét elmenthető. 
 
A Berker FUNK rendszer esetében a legtöbb funkciót a kézi távirányítóról 
tudjuk elérni. Amelyek a következők. 

 Mindent Be/Ki gomb. 
 A távirányítóval 24 áramkört lehet vezérelni, be-ki kapcsolást 

végezni, fényerőt szabályozni, redőnyöket fel-le mozgatni. A 24 
áramkör vezérlésére 8 működtető gomb van a távirányítón 
elhelyezve, amelyek logikailag 3 különböző csatornához 
rendelhetők. Tehát pl.: az A csatorna gombját hosszan nyomva tartva 
és a 1-es billentyű jobb oldalát lenyomva más áramkört vezérlünk, 
mintha először a B csatorna választó gombot nyomnánk röviden 
vagy hosszan. A rövid nyomás után a vezérlés csak egy parancs 
erejéig tér át az új csatornára, hosszú nyomás esetén tartós váltás 
történik. 

 A távirányítóról 5 különböző világítási kép érhető el. 
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 A távirányítón található legalsó gomb, az un. Masterdimmer funkciót látja, aminek a 
hatása a világítási képek esetében jelentkezik a legmarkánsabban. Maga funkció annyit 
jelent, hogy a bekapcsolt, szabályozható áramköröket egyszerre a köztük lévő fényerősség 
arány megtartása mellett le ill. fel lehet szabályozni. 

 
A rádiós rendszer további előnye közvetlenül a technológiából következik, ami azt jelenti, hogy a 
nyomógombok elhelyezésénél nagy szabadság áll a kivitelezők, felhasználók rendelkezésére, mert 
a kezelő felületekhez semmilyen kábel nem szükséges. A kezelőfelületeket tehát akár üvegfalra, 
nem véshető felületekre, de még mozgatható bútorokra is szerelhetők. 
 
 
Berker magyarországi vezérképviselete: 
 
Elektro-Kamleithner Kft. 
1214 Budapest II. Rákóczi Ferenc út 189. 
Tel: 420-7545 
Email: info@berker.hu 
 
 


